
Protokół 

z obrad XXI Sesji Rady Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy 

w dniu 20 maja 2008 r. 

 
Sesja Rady Dzielnicy odbyła się w sali sesyjnej Urzędu Dzielnicy Mokotów przy  

ul. Rakowieckiej 33. Obradom przewodniczył Przewodniczący Rady Maciej Raś.  

Na sekretarza obrad została wyznaczona radna Katarzyna Weremczuk. 
 

(Listy obecności stanowią załącznik do protokołu z obrad XXI Sesji).  

(Porządek obrad XXI Sesji Rady Dzielnicy Mokotów stanowi załącznik do protokołu). 

 

Ad. 1 

Otwarcie obrad XXI Sesji 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Sesja została zwołana na wniosek ¼ ustawowego składu Rady, wobec tego porządek obrad 

nie moŜe ulec zmianie, chyba, Ŝe wniosek zgłoszą wnioskodawcy. 

 

Ad. 2 

Stanowisko Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie przeniesienia Zespołu 

Szkół nr 79 z Wilanowa na Mokotów. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę przedstawiciela wnioskodawców o przedstawienie projektu stanowiska. 

 
Radny R. Grodecki – Przewodniczący Klubu Radnych PiS 

Szanowni Państwo, w imieniu Klubu Radnych PiS stanowisko zaprezentuje Pani radna Maria 

Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Szanowni Państwo, jak zwykle stanowisko zostało Państwu przekazane w materiałach 

sesyjnych, takŜe o szczegółach nie będziemy mówić. W styczniu nasza Rada Dzielnicy 

podjęła uchwałę w sprawie reorganizacji szkoły przy ul. RóŜanej. Gimnazjum nr 4 miało być 

z tego budynku wyprowadzone. Szkoła miała być przeznaczona na rozwój placówki Poradni 

dla dzieci niepełnosprawnych. W uzasadnieniu przyjęliśmy informację o bardzo złym stanie 

technicznym szkoły. Jednocześnie, w tym samym czasie, rodzice Zespołu Szkół 
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mieszczącego się przy ul. Wiertniczej w Wilanowie, zostali poinformowani o moŜliwości 

przeniesienia dzieci na czas przewidywanego remontu, do obiektu na RóŜaną. W piśmie, 

które pojawiło się pod koniec kwietnia, władze dzielnicy Mokotów zaprzeczały tym 

informacjom. Mowa była o spekulacjach prasowych. Proszę Państwa wizja lokalna  

z udziałem radnych i dyrekcji szkoły, potwierdziła jedynie bardzo zły stan techniczny 

budynku przy ul. RóŜanej. Posiadamy dokumentację zdjęciową, którą Państwu za chwilę 

przedstawimy. W odpowiedzi na arkusze interwencyjne, miedzy innymi ja równieŜ 

występowałam w tej sprawie,  wynika, Ŝe do remontu w budynku przy ul. RóŜanej właściwie 

jest wszystko, od dachu po fundamenty, które są w najgorszym stanie. Po awarii  sieci 

wodociągowej została wypłukana ziemia spod fundamentów. Część podłogi w stołówce 

zapadła się o 10 do 15 cm, fundamenty pękają. Dodatkową okolicznością jest fakt, Ŝe za 

płotem tej szkoły zaczyna się budowa apartamentowca. W tej chwili wyburzane są akademiki 

i na tym terenie powstanie wielopiętrowy apartament owiec z garaŜami podziemnymi. 

Jakiekolwiek prace ziemne spowodują pogorszenie stanu technicznego tego budynku. 

Niestety z posiadanej przez nas wiedzy, do dzisiaj nie ma ekspertyzy stanu technicznego 

budynku, która by ewentualnie nasze niepokoje w tej sprawie rozwiewała. Natomiast wydaje 

się, Ŝe konieczne byłoby podjęcie jak najszybsze kroków, w celu wykluczenia zagroŜenia 

katastrofą budowlaną. PoniewaŜ jest to zagroŜenie nie tylko dzieci, które wychodzą, ale tam 

pozostaje szkoła specjalna dla dzieci i o los tych dzieci powinniśmy się niepokoić. Tam w tej 

chwili były prowadzone częściowo prace związane z remontem dachu. Jak się okazało 

niestety ten remont dachu wykonany częściowo nie poprawił sytuacji, na ścianie sali 

gimnastycznej woda dalej się leje, odpadają tynki i jest grzyb. Toalety właściwie się nie 

nadają do uŜytku. W związku z tym chcielibyśmy uzyskać na dzisiejszej sesji informacje. 

Przede wszystkim taką informację, dlaczego w momencie, gdy podejmowaliśmy uchwałę  

o reorganizacji placówek oświatowych na Mokotowie, która miała m. in. na celu poprawę 

jakości nauczania i poprawę warunków w jakich korzystają z poradni dzieci niepełnosprawne, 

nie otrzymaliśmy wtedy informacji, Ŝe na co najmniej rok te plany będą musiały być 

zawieszone, poniewaŜ plany związane z placówką na RóŜanej są nieco inne. Dziękuję bardzo, 

przekaŜę Państwu dwa komplety zdjęć do obejrzenia. 

 
(Przedstawione zdjęcia stanowią załącznik do protokołu). 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pani Przewodniczącej. Czy są stanowiska Klubów w przedmiotowej 

sprawie? Nie widzę, czy ktoś z Państwa chciałby zabrać głos? Bardzo proszę Pan Burmistrz 

Robert Soszyński. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. W tej sprawie jest oczywiście kilka wątków,  

a zasadniczy problem dotyczy rozdźwięku między zaprezentowanym projektem stanowiska,  

a wypowiedzią Pani Marii Rosołowskiej. Z wypowiedzią Pani radnej nie będziemy 

polemizować, bo rzeczywiście stan budynku przy ul. RóŜanej jest zły, wprawdzie nie aŜ tak 

katastrofalny, i taki Armagedon, który Pani radna roztoczyła, nie grozi nam stanowczo 

jeszcze przez jakiś czas. Tym nie mniej nie ma wątpliwości, Ŝe budynek na RóŜanej, nadaje 

się w niedługiej perspektywie czasowej, do generalnego remontu, jeśli miałby na dłuŜej 

słuŜyć oświacie mokotowskiej czy warszawskiej. Co do tego nie ma wątpliwości, ale 

rozumiem nie to jest przedmiotem stanowiska. Jeśli stanowisko brzmiałoby tak, Ŝe budynek 

na RóŜanej jest w złym stanie technicznym i nadaje się do remontu, to sam bym apelował do 

Państwa, Ŝeby takie stanowisko przyjąć, bo to jest prawda. Natomiast ja muszę odnieść się do 

kilku punktów, poniewaŜ w zaprezentowanym projekcie stanowiska wielokrotnie jest ono 

adresowane do Zarządu Dzielnicy i zaapelować do Państwa, Ŝebyście Państwo w takim 

kształcie zechcieli jednak stanowiska nie przyjmować. Zacznijmy od samego problemu 

uczniów ze szkół wilanowskich. To oczywiście nie jest rzecz, która zajmuje Zarząd Dzielnicy 

Mokotów. To jest problem dzielnicy Wilanów i Zarządu tej dzielnicy w jaki sposób 

remontuje swoje budynki oświatowe i w jaki sposób do tych remontów podchodzi oraz jakie 

warunki są niezbędne, Ŝeby te remonty przeprowadzić. My nie mamy na ten temat wiedzy, bo 

teŜ nie nam te sprawy podlegają. Koledzy z dzielnicy Wilanów zwrócili się do nas  

z pytaniem, zresztą nie tylko do nas, bo jak rozumiem, z róŜnych pism wynika, Ŝe zwracano 

się takŜe do urzędników m. st. Warszawy z pytaniem, czy na czas remontu tego zespołu 

Szkół, dla dzieci i młodzieŜy z tej szkoły, nie znalazłyby się miejsca na terenie dzielnicy 

Mokotów. Odpowiedź nasza, udzielona daleko później niŜ uchwały w sprawie przenosin 

naszych szkół, jest taka, Ŝe my oczywiście na pewnych warunkach, które zresztą musiałyby 

jeszcze podlegać stosownym uzgodnieniom, oczywiście moŜemy takie miejsca zaoferować. 

Nie uda się niestety na terenie dzielnicy znaleźć takich pomieszczeń, gdzie zmieściłaby się 

młodzieŜ z całego Zespołu Szkół, natomiast zaoferowaliśmy pomoc dla dzieci i młodzieŜy, 

która mogłaby wyglądać w ten sposób, Ŝe młodzieŜ starsza na ten czas remontu mogłaby 
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zasiedlić budynek na RóŜanej. Natomiast dla tych najmłodszych dzieci zaproponowaliśmy 

wstępnie dwie lokalizacje, które są najbliŜej dotychczasowej siedziby. Na dzisiaj wydaje się, 

Ŝe najrozsądniej i najłatwiej, choć nie bez pewnych utrudnień, byłoby Ŝeby szkoła 

Podstawowa dołączyła do naszej Szkoły nr 115. I to jest właściwie cała sprawa z punktu 

widzenia dzielnicy Mokotów. My odpowiadamy na pewne zapotrzebowanie i pewną prośbą, 

natomiast nie wnikamy w to, czy ten remont na Wilanowie jest niezbędny czy konieczny, bo 

to nie jest nasz problem. Zakładamy, Ŝe to rozwiązanie jest tymczasowe, bo o nic innego 

koledzy z Wilanowa nie występowali, a więc jako takie nie zakłóci nam pewnego myślenia na 

temat tego co stanie się w budynku przy ul. RóŜanej. Natomiast pewne drobne zamieszanie  

w szkole nr 115 zakładam, Ŝe potrwa najwyŜej jeden rok szkolny. Z punktu widzenia 

Dzielnicy Mokotów nie ma Ŝadnego problemu. Sądząc po pewnych publikacjach prasowych 

czy chociaŜby zainteresowaniu jakie ta sprawa budzi, być moŜe z punktu widzenia rodziców  

z Wilanowa jest to jakiś kłopot. A my tylko próbujemy wszystkim Państwu pomóc. Proszę 

pamiętać, Ŝe jeśli dzielnica Wilanów odrzuci propozycję naszej pomocy to nadal jakby nie 

jest nasz problem. Natomiast chciałbym wyjaśnić jedną rzecz. Proszę rozróŜnić trzy spawy: 

decyzję o przenosinach naszych placówek oświatowych, które my podjęliśmy i które potem 

zostały poparte przez Radę m. st. Warszawy, które zresztą spotkały się z akceptacją samych 

zainteresowanych. Decyzje te były podjęte wyłącznie ze względu na poprawienie stanu bazy 

obwodów i pewnej struktury oświaty mokotowskiej, a nie dlatego, Ŝe budynek jest w złym 

stanie technicznym. O tych problemach rozmawialiśmy bardzo długo podczas tej pamiętnej 

sesji. Niestety nie podzielili radni m. st. Warszawy naszego projektu, Ŝeby przenieść Zespół 

Szkół z Joliot Curie do Zespołu Szkół na śywnego. UwaŜam, Ŝe źle się stało, ale 

najwaŜniejsza rzecz z punktu widzenia oświaty mokotowskiej, została dokonana to znaczy 

Gimnazjum nr 4 zmieniło obwód i zmieniło siedzibę i będzie mogło dalej z poŜytkiem słuŜyć 

oświacie mokotowskiej. Podstawowym powodem było to, Ŝe w obecnej sytuacji ten obwód 

juŜ nie odpowiadał potrzebom i to Gimnazjum zanikało. Przeniesienie Gimnazjum nr 4 nie 

ma nic wspólnego ze stanem technicznym budynku, bo mamy szkoły w co najmniej równie 

złym stanie technicznym, które oczywiście staramy się sukcesywnie remontować, a tym 

bardziej nie ma nic wspólnego z problemami Zespołu Szkół w Wilanowie. I to jest jakby 

pierwsze sprostowanie takie istotne co do samego stanowiska. Druga sprawa jest taka, Ŝe gdy 

my wnioskowaliśmy o przeniesienie Gimnazjum nr 4, wskazywaliśmy na moŜliwość 

wykorzystania tego budynku, ale tu są moŜliwe róŜne rozwiązania. Ja w tej chwili nie chcę 

przesądzać jakie ostatecznie rozwiązanie zostanie przyjęte. W jakimś sensie o tym 

rozwiązaniu współdecydować będą radni dzielnicy Mokotów, choć pewnie finalnie jak 
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zwykle radni m. st. Warszawy. My zgłaszamy pewien pomysł na wykorzystanie tego 

budynku. Naszym zdaniem najlepsze docelowe wykorzystanie tego budynku to byłoby 

przeznaczenie go na potrzeby oświaty dla dzieci niepełnosprawnych w połączeniu  

z poradnią psychologiczno – pedagogiczną. Zakładamy, Ŝe tak się moŜe stać, ale w tej chwili 

nie jesteśmy w stanie tego przesądzić, tym bardziej, Ŝe ta szkoła dla dzieci niepełnosprawnych 

nie jest prowadzona przez dzielnicę. Mam nadzieję, Ŝe po tych wyjaśnieniach zechcecie 

Państwo skorygować ten projekt stanowiska, bo ono jakby co do istoty nie oddaje stanu 

rzeczywistego z jakim tutaj mamy doczynienia. Natomiast raz jeszcze stanowczo uchylam się 

od rozstrzygania problemów wilanowskich, nie są to nasze problemy i nie mamy dostatecznej 

wiedzy. My tylko na prośbę urzędników wilanowskich jesteśmy w stanie zaoferować na ten 

najbliŜszy rok szkolny pomieszczenia. Nie idealne, nie takie, gdzie zmieści się cały zespół 

szkół, ale zapewniamy, Ŝe zrobimy wszystko co w naszej mocy, aby zapewnić moŜliwy 

komfort, ale będą to jednak warunki tymczasowe. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, do głosu zgłaszał się Pan radny Łukasz Lorentowicz, bardzo proszę. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Państwa, przychylając się do prośby Burmistrza chciałbym zgłosić poprawki do 

projektu stanowiska Rady dzielnicy Mokotów. Jedna z nich odnosi się do tytułu. Proponuję 

po słowie „w sprawie” dodać słowa „czasowego”, co uzyskałoby brzmienie „Stanowisko 

Rady Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie czasowego przeniesienia Zespołu 

Szkół nr 79 z Wilanowa na Mokotów”. Druga poprawka odnosi się do treści samego 

stanowiska. Wnoszę o wykreślenie zdań począwszy od słów „Rada dzielnicy Mokotów” na 

stronie pierwszej, a skończywszy na słowach w ostatnim zdaniu na stronie drugiej „… dla tej 

placówki w wyŜej wymienionej uchwale”. W to miejsce proponuję wprowadzić następujący 

tekst: 

„Radni Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy kierując się dobrem oświaty w Mieście 

Stołecznym Warszawa wyraŜają uznanie dla starań i działań Zarządu Dzielnicy Mokotów 

m.st. Warszawy umoŜliwiających dzieciom i młodzieŜy ze szkół wilanowskich kontynuację 

cyklu edukacyjnego w roku szkolnym 2008/2009 w obiektach oświatowych połoŜonych na 

terenie Dzielnicy Mokotów. Pomoc tą traktujemy jako wyraz solidarności warszawskich 

samorządów dzielnicowych”.  

 



 
 

6 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Pani radna Maria Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Po pierwsze chciałam powiedzieć, Ŝe ja nie wypowiadałam się odnośnie szkoły  

w Wilanowie, bo to oczywiście nie jest w naszej kompetencji. My moŜemy przekazywać 

informacje, które do nas są kierowane, ale nie będziemy zajmować się tą sprawą. I proponuję 

panie Burmistrzu, Ŝeby w tą stronę dyskusji nie kierować. Sprawa remontu na Wilanowie to 

jest sprawa Wilanowa, ja odnosiłam się do remontu na RóŜanej. Powiedział Pan, Ŝe stan 

techniczny nie był podstawą do podejmowania decyzji, natomiast w uzasadnieniu do 

uchwały, mam go przed sobą, jest napisane: „Ponadto zmiana siedziby Gimnazjum nr 4 

wynika z bardzo złego stanu technicznego i sanitarnego budynku szkoły. Obfite opady śniegu 

i jego roztopy, a takŜe opady deszczu powodują zalewanie sufitów i podłóg”, co zresztą na 

zdjęciach bardzo dobrze widać. „Na przemoczonych ścianach pojawił się grzyb, część sal  

z tego powodu została wyłączona z uŜytku. DuŜy niepokój budzi teŜ stan fundamentów, 

stropów i pęknięcia ścian na zewnątrz budynku”. Powiedział Pan równieŜ, Ŝe stan techniczny 

nie jest taki zły, jak to ja w swoim czarnowidztwie opowiadałam, w związku z tym 

chciałabym wiedzieć, na jakiej podstawie Pan to twierdzi i czy zgadza się Pan w takim razie, 

Ŝeby została przeprowadzona kontrola przez StraŜ PoŜarną oraz Inspektora Nadzoru 

Budowlanego. JeŜeli ten stan techniczny nie jest taki zły, to znaczy, Ŝe taka kontrola nie da 

Ŝadnego negatywnego protokołu. Kolejna sprawa, to ja bym chciała jednak usłyszeć, 

poniewaŜ tu było mówione, Ŝe długo po podjęciu uchwały przez radę Dzielnicy, władze 

dzielnicy uzgadniały lokalizację, chciałabym się dowiedzieć, kto i kiedy z Zarządu Dzielnicy 

Mokotów uczestniczył w jakichkolwiek uzgodnieniach dotyczących przeniesienia szkoły  

z Wilanowa na Mokotów, poniewaŜ mamy korespondencję w tej sprawie np. z Biura 

Edukacji, która jest datowana na dzień 19 marca, ale w którym przywoływane są pisma Pana 

Burmistrza Ciorgonia z 5 października oraz 12 grudnia w sprawie lokalizacji. JuŜ wtedy 

zaczęły się te uzgodnienia. I to ostatnie pytanie kieruję do Pana Burmistrza Skolimowskiego. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy przedstawiciele Zarządu zechcieliby odpowiedzieć na te pytania? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, Burmistrz Dzielnicy jest upowaŜniony do wypowiadania się w imieniu 

Zarządu i będzie się wypowiadał w imieniu Zarządu, chyba, Ŝe zdecyduje, Ŝe w imieniu 
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zarządu będzie wypowiadał się ktoś inny. Szanowna Pani radna, ja jeszcze raz powtórzę, po 

to Ŝebyście Państwo zechcieli zauwaŜyć, Ŝe między nami nie ma w tej sprawie Ŝadnej 

polemiki. Budynek na RóŜanej jest w złym stanie technicznym. I nie ma wątpliwości, Ŝe jeśli 

ten budynek dalej miałby słuŜyć, ale nie w perspektywie jednego roku szkolnego, tylko  

w dłuŜszej perspektywie oświacie mokotowskiej czy oświacie warszawskiej, będzie musiał 

zostać gruntownie wyremontowany. Te problemy techniczne, które Pani radna kilkakrotnie 

podnosiła mniej więcej odpowiadają rzeczywistości. Natomiast ten budynek moŜemy uŜyczyć 

na najbliŜszy rok temu Zespołowi Szkół, który miałby tam uczęszczać, ze względu na to, Ŝe 

ten stan techniczny nie grozi katastrofą budowlaną. My jesteśmy w stanie, bo i tak mamy to w 

planach i jest to niezbędne dla zabezpieczenia takiej podstawowej substancji, na tyle 

przygotować ten budynek, Ŝe ten budynek przez najbliŜszy rok szkolny, będzie mógł być 

wykorzystywany przez przeniesiony tymczasowo Zespół Szkół. Jeszcze raz podkreślam 

całkowicie się z Panią zgadzam, zresztą nie pierwszy raz, Ŝe ten budynek jest w złym stanie 

technicznym i na dłuŜszą metę w takim stanie technicznym oświacie słuŜyć nie moŜe. 

Natomiast na najbliŜszy rok szkolny bez nadmiernego komfortu młodzieŜ będzie w stanie 

sobie poradzić. JeŜeli chodzi o pytanie od kiedy toczą się w tej sprawie negocjacje, to słowo 

negocjacje w ogóle nie jest właściwe. Do nas pierwsza prośba w tej sprawie wpłynęła juŜ w 

tym roku kalendarzowym, nie była skierowana na konkretną lokalizację i w trakcie 

uzgadnialiśmy rozwaŜając róŜne moŜliwości. Korespondencja w tej sprawie jest do wglądu 

Państwa radnych. Natomiast korespondencja jaką toczyła Dzielnica Wilanów, bo Burmistrz 

Ciorgoń dla wyjaśnienia nie jest z Zarządu dzielnicy Mokotów tylko z Zarządu Dzielnicy 

Wilanów, to ja nie umiem powiedzieć od kiedy do Biura Edukacji czy do Prezydenta Miasta 

występowała w tej sprawie Dzielnica Wilanów. Dokumenty, które my posiadamy są to 

dokumenty datowane od ubiegłego roku, ale ja tutaj nie zamierzam jakoś odpowiedzialnie się 

wypowiadać od kiedy. Podejrzewam, Ŝe od momentu kiedy powstał plan remontu tego 

Zespołu Szkół. My w tej sprawie jesteśmy zaangaŜowani mniej więcej od lutego bieŜącego 

roku.  Tak naprawdę myśl o tym, Ŝe mogłaby być to RóŜana, zaczęła się pojawiać w mojej 

głowie w momencie, kiedy dowiedziałem się, Ŝe przeniesienie Gimnazjum stanie na Radzie 

Warszawy, bo przez dłuŜszy czas jak Państwo wiecie nie było to jasne. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu, Pani radna Maria Rosołowska. 
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Radna M. Rosołowska 

Ale to nie jest odpowiedź na moje pytanie Panie Burmistrzu. Cieszę się, Ŝe zgadzamy się, Ŝe 

stan techniczny budynku jest zły i to nie ulega wątpliwości. Moje pytanie brzmiało kto 

i kiedy, kiedy Pan Burmistrz powiedział, Ŝe było to w okolicach lutego, a jeśli chodzi  

o konkrety, to uchwała Rady Miasta była podjęta dokładnie 17 kwietnia 2008 r. Ale ja bym 

chciała jednak usłyszeć i chciałabym, Ŝeby wszyscy Państwo radni usłyszeli, kto z Zarządu 

Dzielnicy Mokotów uczestniczył w jakichkolwiek uzgodnieniach. Nie było mowy  

o negocjacjach, w moim pytaniu była mowa o uzgodnieniach. Chcielibyśmy usłyszeć  

z imienia i z nazwiska, kto w tych uzgodnieniach uczestniczył? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Proszę Państwa, jeŜeli mówimy o uzgodnieniach dotyczących oświaty, tylko proszę pamiętać, 

Ŝe słowo uzgodnienia proszę traktować jako wstępne uzgodnienia dlatego, Ŝe decyzje jeszcze 

Ŝadne nie zapadły, aczkolwiek jeŜeli Wilanów podtrzyma tą prośbę będziemy sugerować, 

właśnie takie rozwiązanie, jakie Państwo znacie w tej chwili. Więc w tych wstępnych 

uzgodnieniach zasadniczo uczestniczą trzy osoby: Burmistrz Dzielnicy czyli ja, Burmistrz 

odpowiedzialny za oświatę, czyli Pan Krzysztof Skolimowski oraz Naczelnik Wydziału 

Oświaty, czyli Pani Małgorzata PanabaŜys. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan radny Łukasz Lorentowicz. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Proszę Państwa ja pozwolę sobie w jakimś sensie wsadzić kij w mrowisko. OtóŜ Państwo 

zgodzili się co do jednego, Ŝe stan budynku jest zły. Zapoznaliśmy się z Państwa zdjęciami. 

Nie jest tak, Ŝe placówki na terenie Mokotowa są w dobrym stanie. Ja ubolewam nad tym 

faktem, ale tak de facto jest. One są na ogół w złym stanie. Powiem Państwu z duŜą dozą 

prawdopodobieństwa, Ŝe w większości placówek nie wyremontowanych w latach 90-tych, 

tego typu zdjęcia moŜna by było zrobić. Stan techniczny budynku przy ul. RóŜanej nie jest aŜ 

tak tragiczny jak próbują przedstawić te fotografie. Nie jest prawdą, Ŝe Komisja Oświaty 

podczas swojego posiedzenia jeszcze w siedzibie Gimnazjum, stwierdziła jednoznacznie, Ŝe 

ten budynek jest w tak fatalnym stanie. Pamiętajcie Państwo w roku szkolnym 2007/2008 

uczą się tam dzieci. I to nie tylko ze szkoły naszej z gimnazjum, ale równieŜ dzieci z placówki 

specjalnej. W obliczu olbrzymich problemów Wilanowa, bo musimy pamiętać o tym, Ŝe 

jesteśmy jednym Miastem i obywatelami tego samego jednego Miasta, to jeŜeli jest taka 



 
 

9 

potrzeba, to chyba najbliŜej dla tej młodzieŜy jest właśnie Mokotów. Dla nas z punktu 

widzenia mieszkańców Mokotowa, nie oszukujmy się taki rok bezczynności w tamtym 

budynku, bo to byłby rok bezczynności, niezaleŜnie od jakichkolwiek decyzji remontowych, 

oznaczałby tylko i wyłącznie pewnego typu straty. Przez ten rok jesteśmy w stanie równieŜ 

ten budynek wykorzystać. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pani radna Danuta Wójcikiewicz. 

 
Radna D. Wójcikiewicz 

Usłyszeliśmy jak Pan Burmistrz Soszyński powiedział, Ŝe są plany, aby szkoła podstawowa  

z Zespołu Szkół z Wilanowa była dołączona do Szkoły Podstawowej nr 115 przy  

ul. OkręŜnej. Z tego co wiem Pan Krzysztof Skolimowski Zastępca Burmistrza prowadził 

rozmowy ze szkołami przy ul. Jeziornej i OkręŜnej i padło na OkręŜną. Rozumiem, Ŝe Pan 

Burmistrz Skolimowski działał z upowaŜnienia Pana Burmistrza Soszyńskiego? Czy Zarząd 

jest świadomy dwóch problemów związanych z takimi przenosinami i czy w ogóle dyrektor 

szkoły i rodzice są na to przygotowani? Jest to budynek duŜy, natomiast w środku sal jest 

niewiele. Jeśli będą takie plany będzie tam musiała być druga zmiana i innej moŜliwości 

wtedy nie ma. Druga rzecz jest związana ze stanem technicznym budynku, który ma lat 50. 

Budynek nigdy nie był generalnie remontowany. Oczywiście argument, Ŝe nie remontujemy, 

bo jest dobrze zbudowana jest dość mizernym argumentem, a z takim się spotkałam przy 

okazji interwencji właśnie z tą placówką. Dziękuję.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję, bardzo proszę Pan Burmistrz.  

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, szanowni Państwo. Odpowiadam na pytanie pierwsze. Oczywiście, Ŝe 

Pan Burmistrz Skolimowski prowadząc tego typu rozmowy działa z upowaŜnienia mojego  

i z upowaŜnienia Zarządu, aczkolwiek nie potrzebuje jakiegoś specjalnego upowaŜnienia do 

prowadzenia rozmów i podejmowania decyzji w zakresie, który podlega jego kompetencji. Po 

drugie, drodzy Państwo proszę pamiętać, Ŝe pismo które jest podpisane przeze mnie  

i adresowane do Burmistrza Dzielnicy Wilanów jest datowane na dzień 16 maja czyli 

pochodzi sprzed czterech dni. W tym piśmie dopiero w sposób wprawdzie nie jednoznaczny, 

ale względnie konkretny, wskazujemy pewne propozycje. Ja zakładam, Ŝe teraz  
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w najbliŜszych tygodniach, jeŜeli Dzielnica Wilanów podtrzyma tę decyzję o konieczności 

wyprowadzenia dzieci na okres remontu, to przez najbliŜszy miesiąc, uzgodnimy pewnego 

typu szczegóły w jaki sposób, gdzie i jak te dzieci będą funkcjonować przez najbliŜszy rok 

szkolny. My pewne sugestie i propozycje przedstawiliśmy i teraz wymaga to 

skonkretyzowania juŜ w rozmowach między nami a Dzielnicą Wilanów. Oczywiście, Ŝe 

zdajemy sobie sprawę z jakimi problemami to się wiąŜe i wszystkie te problemy kolegom  

z Wilanowa przedstawiamy i będziemy przedstawiać w ciągu najbliŜszych tygodni. Kiedy 

rozwaŜaliśmy w jaki sposób pomóc tej placówce nasze myślenie biegło takim torem, Ŝe 

idealnie byłoby zlokalizować tę szkołę, aby miała samodzielność. Fakt, Ŝe budynek przy  

ul. RóŜanej opustoszeje, stwarza to taką moŜliwość. Zdajemy sobie sprawę, Ŝe wszystkie 

dzieci na RóŜanej nie zmieszczą się, ale waŜniejsze jest to, Ŝe dzieci młodsze powinny mieć 

bliŜej do szkoły, dlatego w grę wchodziły tylko dwie placówki po analizie ich 

funkcjonowania, tego jak będzie wyglądała organizacja roku przyszłego w tych szkołach, po 

analizie demograficznej i tego jakimi przestrzeniami te placówki dysponują, zdecydowaliśmy 

się, Ŝe łatwiej co nie znaczy nie bez pewnych trudności dla dzieci Wilanowa, to 

zaproponujemy szkołę 115. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu, proszę bardzo Pani Danuta Wójcikiewicz. 

 
Radna D. Wójcikiewicz 

Moje pytanie odnoszące się do gabarytów nie było z powietrza. Ostatnio mieliśmy sytuację 

łączenia placówek z śywnego i Joliot Curie. Nie jest to moŜliwe, Ŝeby dzieci z dwóch 

placówek mogły uczyć się w trybie dziennym. Dziękuję. 

  
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Nic nie zmieni się w sposobie funkcjonowania tych szkół. Natomiast nie ma wątpliwości, Ŝe 

dla dzieci wilanowskich jest to pewien problem i zarówno dzieci jak ich rodzice muszą liczyć 

się z pewnymi utrudnieniami przez ten rok. My nie oferujemy nowych budynków w których 

bez Ŝadnych problemów będzie funkcjonowała placówka. My oferujemy, z pewnymi 

problemami, zdolność funkcjonowania tych szkół w formie jednolitej, czyli tych samych klas, 

tych samych szkół, tych samych nauczycieli, ale nie bez rozmaitych trudności. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pani radna Hanna Brózda. 
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Radna H. Brózda 

Szanowni Państwo, Panie Przewodniczący. Trochę jestem zdumiona kierunkiem dyskusji. 

Podejmując dyskusję na Komisji Oświaty w sprawie projektu uchwały dotyczącego 

przeniesienia Gimnazjum nr 4 z RóŜanej do innej siedziby, kierowaliśmy się polepszeniem 

struktury sieci placówek jak i uczeniem dzieci mokotowskich w lepszych warunkach.  

Z drugiej strony interesowało nas to, co moŜna ewentualnie w miejsce dawnej siedziby 

Gimnazjum nr 4 ulokować, Ŝeby stwarzać naszym dzieciom jeszcze lepsze warunki i lepszy 

dostęp do diagnostyki edukacyjnej. W projekcie uchwały w uzasadnieniu został 

wprowadzony zapis mówiący o tym, Ŝe w miejscu tym ma być posadowiona Poradnia 

Psychologiczno-Pedagogiczna nr 7, która jak wiemy mieści się w fatalnych warunkach  

w części budynku Gimnazjum nr 2 przy ul. Narbutta. Wiemy równieŜ, Ŝe trzeba ten obiekt 

przy ul. RóŜanej remontować i to będzie trwało przynajmniej rok. Z tego co wiem obiekt ten 

nie jest w zarządzaniu Dzielnicy Mokotów, jest to obiekt miejski, nie mniej jednak pełni 

funkcję edukacyjną.  Pytałam się wówczas czy będzie tam wprowadzona poradnia  

i usłyszałam odpowiedź pozytywną odnośnie takiego wniosku. Członków Komisji 

satysfakcjonowało takie rozwiązanie, bo polepszamy strukturę sieci i poszerzamy dostęp do 

poradni psychologiczno-pedagogicznej z czym na Mokotowie są ogromne trudności. Na tak 

duŜą dzielnicę w skali całego Miasta mamy tylko dwie poradnie. Dzieci na orzeczenia czekają 

miesiącami. W szkole podstawowej w pierwszym i drugim cyklu edukacyjnym dziecko musi 

być dwukrotnie przebadane, Ŝeby osiągnęło odpowiedni standard testu sprawdzianu 

końcowego. Mnie bardzo satysfakcjonowało  Działanie Zarządu w zakresie powiększania 

bazy poradni. Mowa w tej chwili o czasowym przeniesieniu Zespołu Szkół nie niepokoi. 

Wcześniejsze doniesienia prasowe faktycznie były niepokojące wobec czego w marcu 

wystosowałam pismo do Pana Burmistrza. Członkowie Komisji zapoznali się z tym pismem 

w którym otrzymaliśmy informację, Ŝe zarząd Dzielnicy Mokotów nie prowadził 

wcześniejszych zapewnień przeniesienia Zespołu Szkół z Wilanowa do obiektu przy  

ul. RóŜanej, zaś artykuły są spekulacjami prasowymi. dziś dowiadujemy się o tym, Ŝe 

utrzymujemy zapisy zawarte w uzasadnieniu, a czasowe wykorzystanie tego budynku dla 

dzieci z Wilanowa nie zagraŜa naszym dzieciom. Ja, jako Przewodnicząca Komisji Oświaty 

Dzielnicy Mokotów nie wiem do końca w jakich warunkach uczą się dzieci na Wilanowie.  

Z doniesień prasowych wiem, Ŝe placówek jest zbyt mało na Wilanowie, ale jest to problem 

Miasta i problem Dzielnicy Wilanów. Mokotów nie pierwszy raz Ŝyczliwie odnosi się do 

potrzeb edukacyjnych Warszawiaków. Pamiętamy czasy, kiedy Ursynów korzystał z naszych 

placówek, kiedy dzieci dowoŜone były do części Starego Mokotowa i rzeczywiście 
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słuŜyliśmy wtedy pomocą. JeŜeli Dzielnica Wilanów twierdzi, Ŝe ma bardzo złe warunki i Ŝe 

ta placówka im uratuje przynajmniej w części proces edukacyjny, to jest wola Wilanowa. 

Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Pan radny Marek Dąbkowski.  

 
Radny M. Dąbkowski 

Dlaczego radni nie zostali poinformowani o przesunięciu o co najmniej rok realizacji uchwały 

z dnia 15 stycznia 2008 r. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

My nie przesunęliśmy realizacji uchwały i ta uchwała jest realizowana. Została potwierdzona 

uchwałą Rady m. st. Warszawy i uchwała dotyczyła zmiany obwodów i przeniesienia 

Gimnazjum nr 4. Natomiast wszystkie inne projekty, w tym propozycje dotyczące 

umiejscowienia tam Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej bądź inne pomysły, które tutaj 

się zrodzą na tej sali będziemy realizować. Ja nie umiem dzisiaj odpowiedzialnie powiedzieć 

kiedy ta poradnia zostanie przeniesiona z Narbutta na RóŜaną. JeŜeli zgodzimy się co do tego, 

Ŝe jest to w istocie dobry pomysł, a Państwo poprzecie to uchwałą, Ŝe wnioskujecie  

o przeniesienie Poradni i rozszerzenie oświaty dla niepełnosprawnych to następnie nastąpi 

cykl uzgodnień co do remontu i zakresu prac w budynku na RóŜanej. JeŜeli Urząd Miasta – 

Biuro Edukacji podzieli nasz pogląd w tej sprawie, wtedy określimy zakres remontu  

i niezbędny czas na wyremontowanie tego budynku. Natomiast dzisiaj ja bym nie ośmielił się 

powiedzieć, jak te sprawy rozłoŜą się w czasie. Pamiętajcie Państwo, Ŝe my prawdopodobnie 

będziemy wnioskować, a zakładam, Ŝe Państwo to poprzecie,  o pełne termomodernizacyjne 

prace na tym budynku, a to oznacza np. zmianę w Wieloletnim Planie Inwestycyjnym. Jestem 

gotów odpowiedzieć na wszystkie pytania takŜe dotyczące planów, zamierzeń czy hipotez, 

tylko boję się, Ŝe odbiegamy bardzo daleko od treści stanowiska, co nie zmienia faktu, Ŝe jest 

mi bardzo przyjemnie z Państwem rozmawiać.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Bardzo proszę Pan Przewodniczący Remigiusz Grodecki. 
 
Radny R. Grodecki 

Panie Burmistrzu, czy funkcjonowanie przeniesienia szkoły z Wilanowa będzie pokrywane  

z budŜetu Miasta czy z załącznika Dzielnicy Mokotów? 



 
 

13 

Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Rozumiem, Ŝe Pan radny pyta o koszty związane z funkcjonowaniem tych szkół 

wilanowskich? JeŜeli płatności i koszty miałyby być realizowane z budŜetu Dzielnicy 

Mokotów, to budŜet Dzielnicy Mokotów zostanie odpowiednio powiększony o koszty 

funkcjonowania tych placówek. Nie uzgadnialiśmy tego ze Skarbnikiem Miasta, bo jest to 

kwestia proceduralna. Sądzę, Ŝe będzie się to odbywało w ten sposób, Ŝe koszty będą 

pokrywane z budŜetu Dzielnicy Wilanów. JeŜeli ze względów proceduralnych suma kosztów 

zostanie przeniesiona do Dzielnicy Mokotów, to wówczas zostanie zwiększony nasz budŜet.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu. Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby jeszcze zabrać 

głos w dyskusji? Bardzo proszę Pan Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Panie Burmistrzu nie wyobraŜam sobie takiej sytuacji, Ŝe szkoła działająca na terenie 

Mokotowa nie byłaby płacona z budŜetu Mokotowa. JeŜeli Pan mówi, Ŝe to nie jest jeszcze  

w tej chwili przygotowane to znaczy, Ŝe czekają nas jakieś poprawki budŜetowe i traktujmy 

się powaŜnie. KaŜda jednostka oświatowa na tym poziomie działająca na Dzielnicy Mokotów 

jest płacona z budŜetu Mokotowa. Prawda? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Nie. 

 
Radny R. Sosnowski 

To moŜe później Państwo mi to wytłumaczycie, bo widzę, Ŝe jest to jakieś nowe zjawisko. 

Natomiast mam takie pytanie i tutaj nie wiem, który z Panów odpowie. Czy Pan Burmistrz 

Skolimowski w swojej długiej karierze samorządowej kiedykolwiek został odwołany ze 

swojej funkcji? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Przepraszam Panie Przewodniczący, czy przechodzimy do punktu interpelacje i zapytania czy 

jesteśmy w punkcie dotyczącym projektu stanowiska? 

 
Radny R. Sosnowski 

Myślę, Ŝe jest to związane z tematem i proszę o odpowiedź na moje pytanie. 
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Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

JeŜeli chodzi o sprawy budŜetowe jest to kwestia czysto formalna. Nie będzie takiego 

problemu, Ŝe budŜet Dzielnicy Mokotów poniesie uszczerbek z tytułu funkcjonowania tych 

przeniesionych placówek, natomiast nie potrafię w tej chwili odpowiedzialnie stwierdzić czy 

płatności będą realizowane z naszego budŜetu czy z budŜetu wilanowskiego. Sądzę jednak, Ŝe 

będą one pochodziły z budŜetu Wilanowa, dlatego Ŝe są to szkoły których nie zmieni się akt 

załoŜycielski czyli formalna siedziba. Jeśli chodzi o drugie pytanie to zgodnie  

z odpowiednimi procedurami odpowiedzi udzielimy na piśmie.  

 
Radny R. Sosnowski 

Pan się nie orientuje w takiej sytuacji? MoŜe Pan Burmistrz Skolimowski przemówi do nas 

łaskawie i odpowie na moje pytanie, bo w tym się chyba orientuje, poniewaŜ odnoszę 

wraŜenie, Ŝe odpowiada Pan tylko ze względu na to, Ŝe po pierwsze ma Pan o wiele lepsze 

nerwy, po drugie o wiele lepszą wypowiedź, nie wspominając o fryzurze.  

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Panie radny bardzo proszę o zachowanie pewnej kultury dyskusji. 
 

Radny R. Sosnowski 

I po trzecie lepiej się Pan w tej tematyce orientuje. Natomiast jeŜeli zadaję pytanie, czy Pan 

Burmistrz Skolimowski kiedykolwiek został odwołany ze swojego stanowiska w czasie 

pełnienia jakiś funkcji samorządowych, to chyba Pan Burmistrz Skolimowski w tym zakresie 

orientuje się i moŜe odpowiedzieć? 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Przypominam, Ŝe znajdujemy się w punkcie trzecim porządku obrad „Stanowisko Rady 

Dzielnicy Mokotów m. st. Warszawy w sprawie przeniesienia Zespołu Szkół nr 79  

z Wilanowa na Mokotów” i prosiłbym o zachowanie pewnej kultury dyskusji  

i nieprzekraczalnie pewnych granic. Jako Rada Dzielnicy Mokotów dotychczas jesteśmy 

znani z tego, Ŝe dialog toczony w naszym gronie mógłby być wzorem nawet dla polskiego 

Parlamentu. Prosiłbym Ŝebyśmy z taką opinią dotrwali do końca kadencji, dziękuję bardzo. 

Panie Burmistrzu, czy chciałby Pan jeszcze coś dodać? 
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Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Na formalnie zadane pytanie udzielimy formalnej odpowiedzi pisemnej, natomiast szanowni 

Państwo pozwólcie na odrobinę filozoficznego westchnienia, wszyscy jako Zarząd kiedyś 

będziemy odwołani i tu nie ma Ŝadnej wątpliwości. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pan Przewodniczący Witold Wasilewski bardzo proszę. 

 
Radny W. Wasilewski 

Panie Burmistrzu, skoro Zarząd nie odpowiada na pytanie chciałbym powiedzieć tylko tyle, 

Ŝe jest to skandaliczna sytuacja w której ja jako radny Dzielnicy, wiceprzewodniczący 

Komisji Oświaty i wiceprzewodniczący rady dowiaduje się od radnych Wilanowa  

o powaŜnych zamierzeniach dotyczących Dzielnicy Mokotów.  I jest to po prostu sytuacja 

niedopuszczalna, którą moŜna dopisać do długiego ciągu przykładów arogancji władzy wobec 

wyborców. Jestem obdarzony mandatem i jest to zlekcewaŜenie blisko trzech tysięcy ludzi na 

Mokotowie, którzy głosowali na mnie. Nie mówiąc o tym, Ŝe faktycznie jest to zlekcewaŜenie 

w ogóle mieszkańców Mokotowa. Ale skoro prowadziliście juŜ jakiekolwiek rozmowy czy 

jakkolwiek to nazwać, to mam pytanie: jak Pan zabezpieczył interesy Mokotowa na 

przyszłość w tych rozmowach? Oczywiście jeśli Pan się uchyli odpowiedzi na to pytanie, to 

zadam je ewentualnie w interpelacjach. Ja rozumiem, Ŝe w jakiejś formie stosuje się na 

przykład porozumienie między Burmistrzami i mamy zagwarantowane, Ŝe jeśli za rok czy za 

dwa, uczniowie z Mokotowa będą potrzebowali np. w związku z remontem szkoły na 

Mokotowie skorzystania z budynku szkoły im. Stanisława Kostki Potockiego, to oczywiście 

do tego wielkiego budynku zostaną przyjęci. I mam nadzieję, Ŝe negocjując czy rozmawiając 

jakkolwiek to nazwać, za plecami radnych, dopilnowaliście tego. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo przyznam szczerze, podobnie jak Pan Przewodniczacy, jestem coraz 

bardziej zdumiony. Dlatego, Ŝe o ile zaproponowane stanowisko jakkolwiek moim zdaniem 

oparte na nieporozumieniu przynajmniej było jakąś podstawą do dyskusji, to z naszej 

rozmowy coraz bardziej wydaje mi się pobrzmiewać taka sugestia jakoby radni Klubu Prawa 

i Sprawiedliwości nie chcieli pomóc tej młodzieŜy z Wilanowa, która zostaje bez budynku 

szkolnego. Wydaje mi się, Ŝe tak nie powinniśmy się zachowywać. Przedstawiłem w pełny 

moŜliwy sposób stan wiedzy jaki jest po naszej stronie i wstępne propozycje rozwiązań. My 

przedstawiamy Państwu informacje na sesjach wtedy, kiedy one stają się informacjami 
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faktycznymi a nie domniemanymi. A te informacje staną się faktycznymi wtedy, kiedy my 

przystąpimy do realnych uzgodnień. Cztery dni temu wysłaliśmy pierwsze konkretne pismo  

w tej sprawie. I w tym sensie właśnie ta sesja spełnia tę rolę informacyjną. Państwo 

oczywiście jako radni moŜecie przegłosować stanowisko, Ŝe Rada Dzielnicy Mokotów 

stanowczo nie zgadza się na to, Ŝeby dzieci wilanowskie uczęszczały do jakiegokolwiek 

budynku na terenie Mokotowa albo teŜ, Ŝe warunkuje to podpisaniem porozumienia, Ŝe gdyby 

kiedyś była taka potrzeba, to szkoła im. Stanisława Kostki Potockiego udzieli nam 

schronienia. Ale nie ukrywam, Ŝe najgłębiej nie zgadzam się z takim sposobem myślenia. 

Proponuję Państwu inne rozwiązanie. jeszcze raz podkreślam, Ŝe na pewno jest to 

rozwiązanie trudne zarówno dla młodzieŜy jak i dla rodziców z Wilanowa. Ale jeśli Państwo 

wspólnie podejmiecie taką decyzję, Ŝe szkoła remontowana nie moŜe być jednocześnie 

uŜytkowana to prawdopodobnie nie ma innego wyjścia. Ale jeszcze raz powtarzam to nie jest 

kompetencja ani rady ani Zarządu Dzielnicy Mokotów My chcemy słuŜyć pomocą  

i proponujemy ją w ten sposób. Jeśli Państwo nie podzielicie tego stanowiska, to juŜ dziś 

moŜecie nam tego i my się na pewno do tego zastosujemy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo Panie Burmistrzu,  bardzo proszę Pan radny Piotr Kremplewski. 

 
Radny P. Kremplewski 

Proszę Państwa niezrozumiała dla mnie jest ta walka toczona o to, Ŝeby nie pomóc dzieciom 

wilanowskim. fakty w tej chwili są takie, Ŝe jest pusty budynek w części, jest moŜliwość 

techniczna i praktyczna, Ŝeby taką pomoc udzielić i uwaŜam, Ŝe nawet dyskusja na ten temat 

jest trochę nie na miejscu. Nie wydaje mi się, Ŝeby mogło tu padać więcej argumentów  

i wnioskuję o zakończenie dyskusji radnych, wysłuchanie wystąpień gości i przystąpienie do 

głosowania tekstu stanowiska i poprawki do niego. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Rozumiem, Ŝe jest to wniosek formalny, natomiast do głosu wcześniej zgłosili się jeszcze Pan 

radny Radosław Sosnowski i Pani radna Maria Rosołowska oraz goście na sali. Czy jest głos 

przeciwny by dyskusję kontynuować? Bardzo proszę Pan Przewodniczący Witold 

Wasilewski. 
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Radny W. Wasilewski 

UwaŜam, Ŝe taki wniosek powinien być poddany pod głosowanie po wysłuchaniu gości. 

Powinni wypowiedzieć się radni, którzy się zgłosili, następnie goście i potem ewentualnie 

będziemy dalej procedować. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Poinformowałem wcześniej, Ŝe do zabrania głosu zgłosili się Pan radny Radosław Sosnowski 

i Pani radna Maria Rosołowska oraz przedstawiciel gości.  

 
Radny R. Sosnowski 

Rezygnuję ze swojego głosu. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję Panie radny, bardzo proszę Pani radna Maria Rosołowska. 

 
Radna M. Rosołowska 

Proszę Państwa, ja podobnie jak Pan Burmistrz wyraŜę swoje zdumienie i zdziwienie w jakim 

kierunku ta dyskusja poszła i o co tutaj jesteśmy oskarŜani, Ŝe nie chcemy pomóc dzieciom 

chodzących do szkół wilanowskich i jako Mokotów odmawiamy wpuszczenia dzieci do 

budynku szkoły przy ul. RóŜanej 20/24. Natomiast podtrzymuję zaniepokojenie Pana 

Wiceprzewodniczącego  Wasilewskiego tym, Ŝe my o tym co się dzieje w naszej Dzielnicy 

dowiadujemy się albo z prasy i w wyniku interpelacji, którą złoŜyła Pani Brózda 

dowiadujemy się, Ŝe są to jedynie spekulacje prasowe. Podczas gdy jednocześnie jest 

prowadzona korespondencja i są prowadzone uzgodnienia i to nie tylko przez Pana 

Burmistrza Ciorgonia, ale równieŜ z Urzędu Miasta takie pisma są formułowane. Mam przed 

sobą kopię pisma z dnia 2 kwietnia 2008 r. Jest to odpowiedź na interpelację z 13 marca 2008 

r. złoŜoną  przez radnego m. st. Warszawy Pana Tomasza Zdzikota, gdzie jest napisane 

wyraźnie, Ŝe Biuro Edukacji szukając optymalnego rozwiązania porozumiało się z władzami 

Mokotowa, które zaproponowało wstępnie trzy lokalizacje i tu jest RóŜana wymieniana. Pod 

pismem podpisał się Pan Jacek Wojciechowicz – Zastępca Prezydenta m. st. Warszawy. 

Proszę Państwa moŜe zacznijmy traktować się powaŜnie po prostu. Przyjęte stanowisko na 

poprzedniej sesji, gdzie próbowano nas zmusić do zajęcia stanowiska w sprawie projektu 

planu miejscowego Stegien jest sytuacją podobną, kiedy dostajemy w ostatniej chwili 

materiały albo ich nie dostajemy wcale. Kiedy prosimy  o wyjaśnienia to nasię tych 

informacji udziela, mówiąc kolokwialnie, na okrągło. Gdy teraz usłyszeliśmy, Ŝe dopiero gdy 
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zdecydujemy, Ŝe to będzie na rozszerzenie placówki dla dzieci niepełnosprawnych, to wtedy 

radnym zostaną przedstawione jakieś propozycje rozwiązań, ale przepraszam bardzo kiedy? 

Uchwałę w tej sprawie podjęliśmy 15 stycznia 2008 r i w tej uchwale jest wyraźnie napisane, 

Ŝe część budynku po przeprowadzeniu koniecznego remontu planuje się przeznaczyć na 

potrzeby Poradni Psychologiczno – Pedagogicznej. JeŜeli planuje się to o tych planach 

powinniśmy być informowani. jeŜeli o rok te plany muszą być przesunięte z jakiegokolwiek 

powodu, to bądźmy o tym poinformowani. My nie jesteśmy przeciwni jakimkolwiek 

roszadom czy modernizacjom czy usprawnianiu funkcjonowania czegokolwiek na 

Mokotowie. jesteśmy tylko przeciwni temu, Ŝe nas się o tym nie informuje z odpowiednim 

wyprzedzeniem. JeŜeli zwraca się do nas o opinię i wyraŜenie zdania na jakiś temat, to 

jesteśmy przymuszani do wyraŜania tego zdania. Nie przedstawia nam się wszystkich 

okoliczności z tym związanych i jest to jeden z przykładów proszę Państwa. JeŜeli  

25 kwietnia jest pismo podpisane przez Pana Burmistrza Skolimowskiego o spekulacjach 

prasowych, a jednocześnie jest pismo z 29 kwietnia jest pismo Biura o uzgadnianiu  

z Dzielnicą Mokotów. JeŜeli w odpowiedzi do Pana Zdzikota na interpelację równieŜ jest 

mowa o porozumieniu z władzami Mokotowa, to my chcielibyśmy po prostu o tym wiedzieć, 

bo inaczej kaŜdy zaczyna się zastanawiać co się za tym kryje. dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję Pani Przewodnicząca, czy Zarząd chciałby się odnieść do tej wypowiedzi? Jeśli nie, 

to proszę Panią, która zgłaszała się wcześniej o zabranie głosu. 

 
Pani Sławomira Kucharczyk – Rada Rodziców Szkoły w Wilanowie 

Dzień dobry Państwu Mam dwa pytania do Pana Burmistrza. Powiedział Pan, Ŝe szkoła  

w Wilanowie jest w gorszym stanie niŜ szkoła przy ul. RóŜanej. Chciałam dowiedzieć się na 

jakiej podstawie Pan tak twierdzi, bo ja byłam i w jednej szkole i w drugiej i na moje oko tak 

nie jest. Powiedział Pan równieŜ o tym, Ŝe gdy nasze dzieci pójdą na ul. OkręŜną, to będzie 

zorganizowana dla nich druga zmiana i jakby waŜniejsze są dzieci z Mokotowa niŜ  

z Wilanowa. Czyli nasze dzieci będą w 100% drugiej zmianie czy tak? 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo proszę wybaczyć, ale tutaj muszę uchylić się od dyskusji na temat, który 

budynek jest w gorszym stanie technicznym. Ja tylko wyraziłem domniemanie, Ŝe budynek na 

RóŜanej mimo wszystko jest w lepszym stanie technicznym, bo posiada dach. Natomiast  

z tego co wiem, to gł równym problemem budynku szkoły im. Kostki Potockiego jest to, Ŝe 
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trzeba tam wyremontować dach i przez jakiś czas budynek będzie odkryty. Ale ja naprawdę 

chętnie zgodzę się z tym, Ŝe budynek przy ul. RóŜanej jest w gorszym stanie, ale z tego nic 

nie wynika ani dla nas ani dla Państwa. My jako dzielnica Mokotów z wielką ulgą i z wielką 

chęcią przyjmiemy informacje, Ŝe Państwa dzieci dalej będą w tym samym budynku  

w którym są obecnie i Ŝe nie potrzebują korzystać z naszej pomocy. My naprawdę nie 

zmuszamy Państwa do tego, Ŝebyście Państwo przyszli na RóŜaną. Jeśli chodzi  

o zmianowość, to ze wstępnej analizy obu szkół i z OkręŜnej i z Jeziornej wynika, Ŝe łatwiej 

będzie Państwa dzieciom dojeŜdŜać na ul. OkręŜną i na pewno jakiejś formy zmianowości 

Państwo nie unikniecie. Bylibyśmy w stanie zaproponować budynki, które są na tyle 

przestronne, Ŝe udałoby się uniknąć zmianowości, ale byłyby one znacznie bardziej oddalone 

od Dzielnicy Wilanów. Jeszcze raz powtarzam, Ŝe my jesteśmy na wstępie tych uzgodnień. 

Myślę, Ŝe i urzędnicy wilanowscy i Państwo jako rodzice i wszyscy zainteresowani tym 

problemem podejmiecie jakąś wspólną decyzję w momencie, kiedy zapoznacie się juŜ  

z rzeczywistymi faktami. My naprawdę chcemy Wilanowowi i Państwu pomóc, ale pomóc 

moŜemy w pewien określony sposób. Cudów Ŝadnych nie uczynimy. Oferta tej pomocy jest 

taka a nie inna i wiąŜe się z określonymi problemami: z tym, Ŝe budynek na RóŜanej jest  

w złym stanie technicznym, ale w takim w którym da się egzystować, przynajmniej jeszcze 

przez najbliŜszy rok i z tym, Ŝe dzieci w szkole podstawowej z jakąś formą zmianowości 

muszą się liczyć, a z jaką uzgodnimy to w najbliŜszym czasie. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję Panie Burmistrzu. Proszę Pana, który zgłaszał się wcześniej o zabranie głosu. 

 
Pani Grzegorz Kaproń – Rada Rodziców Szkoły w Wilanowie 

Dzień dobry Państwu, ja równieŜ reprezentuję Radę Rodziców ze szkoły w Wilanowie. 

Sytuacja z którą mamy doczynienia jest w ogóle związana z sytuacją oświatową  

w Wilanowie. Jest to niezaprzeczalnie pokłosie tego wszystkiego co się w Wilanowie działo z 

poprzednimi zarządami, które poprzednio w Gminie a teraz Dzielnicy podejmowały róŜne 

działania, a raczej właściwie ich nie podejmowały, ale to nie jest oczywiście dla Państwa 

istotne. Istotne jest co innego, otóŜ my chcemy znać jak najszybciej lokalizację. I ten 

pośpiech jest wskazany i niezaleŜnie od tego jaka będzie decyzja chcielibyśmy ja poznać. 

Chcielibyśmy, Ŝeby te rozmowy się w końcu zakończyły między Zarządami, poniewaŜ my od 

swojego Zarządu a takŜe i od Państwa niewiele moŜemy się dowiedzieć. Nie znamy po prostu 

przyszłości. U nas zakończył się juŜ przetarg, ma być zdjęty dach w tej szkole i do tej pory 
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nie mamy  lokalizacji. Więc jeŜeli mamy dostać od Państwa tę lokalizację to bardzo prosimy 

Ŝebyście Państwo nam ja dali. nasz niepokój budzi tylko jedna sprawa w całym tym 

zamieszaniu, otóŜ tutaj padło pytanie o Burmistrza Skolimowskiego, czy był odwołany  

w takim trybie nienormalnym powiedzmy, czyli w trakcie trwania kadencji. OtóŜ ja wiem, Ŝe 

był, dokładnie 26  marca 97 r. poniewaŜ chciał zlikwidować tą szkołę w Wilanowie. I nasze 

obawy są teŜ z tym związane, czy tutaj nie jest jakaś niedźwiedzia przysługa dla tej szkoły. Ja 

wiem, Ŝe tylko krowa nie zmienia poglądów, ale Burmistrz Skolimowski teraz stał się 

wielkim przyjacielem szkoły. Natomiast apeluję po prostu o jednoznaczne decyzje tak, aby 

szkoła mogła prowadzić normalny nabór, normalnie funkcjonować i Ŝebyśmy wiedzieli na 

czym stoimy. Stąd nasza tutaj obecność przede wszystkim. Dziękuję bardzo. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę Pan Burmistrz. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo, jednoznaczne decyzje usłyszycie Państwo wtedy kiedy one zapadną  

w przewidywanym trybie, my zresztą przedłoŜymy je pod obrady Rady Dzielnicy  

w momencie, kiedy uzyskamy jakieś uzgodnienie z Radą Wilanowa. Najprawdopodobniej ta 

propozycja uznana za najlepszą z moŜliwych będzie taka, Ŝe dzieci starsze zostaną 

skierowane do budynku przy ul. RóŜanej, a dzieci młodsze do szkoły nr 115 przy  

ul. OkręŜnej – najprawdopodobniej, ale w tej chwili jeszcze nie chcę zupełnie jednoznacznie 

tego stwierdzić. Jeśli chodzi o drugą sprawę, to ja nie chcę jej komentować w Ŝaden sposób 

ani odnosić się do historii zawodowej nikogo z nas w tym Burmistrza Skolimowskiego, ale 

zakładam, Ŝe nikt z Państwa na serio nie rozumuje w ten sposób, Ŝe Burmistrz Skolimowski 

11 lat czekał chytrze aŜ zostanie burmistrzem na Mokotowie i zlikwiduje szkołę Kostki 

Potockiego. 

 
Radny W. Wasilewski 

Chciałbym się merytorycznie odnieść do tej sprawy i myślę, Ŝe po tych datach, które 

odczytała na pismach Pani Rosołowska, to w ogóle nie ma o czym dyskutować, Ŝe tutaj 

Zarząd działał za plecami radnych. natomiast merytorycznie jeŜeli jest sprawa konfliktowa, to 

po prostu przyjmijmy stanowisko wykluczające porozumienie w sprawie upychania krótko 

mówiąc dzieci na OkręŜnej, o czym zresztą dopiero się w tym momencie dowiadujemy. No 

trudno, niech Wilanów rozmawia albo z Konstancinem albo innymi gminami. Tam właśnie 

dzieci chodzą do szkoły wilanowskiej, ewentualnie niech zrewiduje robienie remontu przy 
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wyprowadzeniu dzieci. na Mokotowie od bardzo wielu lat nie robiono takiego remontu, Ŝeby 

opróŜniano całkowicie szkołę, więc nie ma powodów, Ŝeby był w Wilanowie. I w tym 

momencie nie będzie problemu i nie będzie konfliktu. Upychanie dzieci i robienie 

dwuzmianowości przy obecnej sytuacji demograficznej w rocznikach szkolnych, to jest po 

prostu absurd i będą Państwo za to odpowiadać. 

 
Pan R. Soszyński – Burmistrz Dzielnicy Mokotów 

Chciałem tylko powiedzieć, Ŝe głęboko się z tą tezą nie zgadzam. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Poddaję po głosowanie wniosek formalny o zakończenie dyskusji w tym punkcie porządku 

obrad. Kto z Pań i Panów radnych jest za zamknięciem dyskusji w tym punkcie porządku 

obrad? 

 
za – 18 radnych 

przeciw – 8 radnych 

wstrzymało się – 0 

 
Przy 18 głosach za, 8 głosach przeciw i 0 wstrzymujących się oświadczam, iŜ zakończyliśmy 

dyskusję w tym punkcie porządku obrad.  

Przez Pana radnego Łukasza Lorentowicza zgłoszone były równieŜ dwa wnioski, które jestem 

zobligowany poddać pod głosowanie. Pierwszy wniosek o to, by tytułu stanowiska uzupełnić 

o słowo „czasowego”. Chciałbym zapytać naszych prawników, czy moŜliwa jest zmiana 

tytułu stanowiska, bowiem jest to ingerencja w porządek obrad.  

Panie radny, po konsultacji z Panią mecenas w danym przypadku, jak wynika  

z obowiązującego regulaminu. Zmiana porządku obrad sesji zwołanej w takim trybie sesji bez 

zgłoszenia autopoprawki przez wnioskodawców jest niemoŜliwa. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

Rozumiem, Ŝe ta uwaga odnosi się do mojej pierwszej poprawki i jestem w stanie ją wycofać, 

przy czym obstaję przy drugiej. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Przechodzimy do głosowania poprawki polegającej na tym, aby wykreślić z treści stanowiska 

słowa, począwszy od słów „Rada Dzielnicy Mokotów wyraŜa zaniepokojenie” na stronie 

pierwszej do słów „… w wyŜej wymienionej uchwale.” na stronie drugiej i zastąpić je 
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tekstem zaproponowanym przez Pana Łukasza Lorentowicza. Bardzo proszę Pana radnego  

o przytoczenie zgłoszonej poprawki. 

 
Radny Ł. Lorentowicz 

„Radni Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy kierując się dobrem oświaty w Mieście 

Stołecznym Warszawa wyraŜają uznanie dla starań i działań Zarządu Dzielnicy Mokotów 

m.st. Warszawy umoŜliwiających dzieciom i młodzieŜy ze szkół wilanowskich kontynuację 

cyklu edukacyjnego w roku szkolnym 2008/2009 w obiektach oświatowych połoŜonych na 

terenie Dzielnicy Mokotów. Pomoc tą traktujemy jako wyraz solidarności warszawskich 

samorządów dzielnicowych.” 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, kto z Pań i Panów radnych jest za przyjęciem poprawki zgłoszonej przez 

Pana radnego Łukasza Lorentowicza?  

za – 18 radnych 

przeciw – 8 radnych 

wstrzymał się – 1 radny 

Przy 18 głosach za, 8 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym przyjęliśmy zgłoszoną 

poprawkę.. 

Przystępujemy do głosowania stanowiska Rady Dzielnicy Mokotów w sprawie przeniesienia 

Zespołu Szkół nr 79 z Wilanowa na Mokotów w brzmieniu: 

„Radni Dzielnicy Mokotów m.st. Warszawy kierując się dobrem oświaty w Mieście 

Stołecznym Warszawa wyraŜają uznanie dla starań i działań Zarządu Dzielnicy Mokotów 

m.st. Warszawy umoŜliwiających dzieciom i młodzieŜy ze szkół wilanowskich kontynuację 

cyklu edukacyjnego w roku szkolnym 2008/2009 w obiektach oświatowych połoŜonych na 

terenie Dzielnicy Mokotów. Pomoc tą traktujemy jako wyraz solidarności warszawskich 

samorządów dzielnicowych”. 

Kto z Państwa radnych jest za podjęciem stanowiska w przedstawionym brzmieniu?  

 
za – 18 radnych 

przeciw – 8 radnych 

wstrzymał się – 1 radny 

 
Przy 18 głosach za, 8 głosach przeciw i 1 głosie wstrzymującym stanowisko zostało podjęte. 
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Radny R. Grodecki 

Panie Przewodniczący w imieniu Klubu Radnych PiS zgłaszam wniosek o 5 minut przerwy. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę, ogłaszam 5–minutową przerwę. 

 
(po przerwie) 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Szanowni Państwo wznawiam obrady XXI sesji. Bardzo proszę Pan Przewodniczący 

Remigiusz Grodecki. 

 
Radny R. Grodecki 

Proszę Państwa, źle się stało, Ŝe najpierw zamknięto nam moŜliwość dyskusji nad tym 

stanowiskiem. UwaŜam, Ŝe w jakimś stopniu potknięciem Pana Przewodniczącego jest to, Ŝe 

przed głosowaniem podnosiłem rękę o tę 5-minutową przerwę. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Przykro mi nie zauwaŜyłem Pana zgłoszenia. 

 
Radny R. Grodecki 

Przyjmuję to do wiadomości, natomiast wprowadzenie tych zmian, które zostały zredagowane 

na sposób ewidentny, jest dla mnie niezrozumiałe. Dotychczas prezentowaliśmy 

konstruktywną zasadę wobec działań Zarządu, natomiast wiele wypowiedzi, które Burmistrz 

przedstawiał, nie ma w moim przekonaniu uzasadnienia. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 

 
 

Ad. 3 

Interpelacje i zapytania radnych 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Bardzo proszę Pan Przewodniczący Witold Wasilewski. 
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Radny W. Wasilewski 

Chciałbym zapytać Zarząd, jaki jest dalszy plan postępowania i rozmów z Zarządem 

Dzielnicy Wilanów w sprawie przenoszenia Zespołu Szkół, kiedy to ma następować i w jakim 

trybie Zarząd zamierza poinformować o tym radnych? 

 
Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, poinformujemy o tym Państwa w trybie określonym w regulaminie - 

w formie pisemnej. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, proszę Pan radny Radosław Sosnowski. 

 
Radny R. Sosnowski 

Mam pytanie do Zarządu i proszę o odpowiedź któregokolwiek z członków Zarządu. Czy 

jeszcze kiedyś na którejś z sesji Pan Burmistrz Skolimowski będzie nam udzielał odpowiedzi 

ustnej na bieŜąco? 

 
Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Tak. 

 
Radny R. Sosnowski 

Rozumiem, Ŝe nie sprecyzuje Pan tego, czy na następnej sesji to nastąpi, czy w tym roku? 

 
Pan K. Skolimowski – Zastępca Burmistrza Dzielnicy Mokotów 

Panie Przewodniczący, to wszystko będzie zaleŜeć od określonych sytuacji. Zarząd jest 

organem kolegialnym i wykonuje swoje funkcje kolegialnie. Zastępcy Burmistrza działają  

w zakresie upowaŜnień udzielonych przez Burmistrza w tych sprawach. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zgłosić interpelację bądź 

zapytanie? Jeśli nie, to przechodzimy do kolejnego punktu porządku obrad. 

 

Ad. 4 

Wolne wnioski 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Czy ktoś z Pań i Panów radnych chciałby zabrać głos w tym punkcie porządku obrad? Bardzo 

proszę Pan Przewodniczący Witold Wasilewski. 

 
Radny W. Wasilewski 

Panie Przewodniczący, ja tylko chciałem zgłosić ubolewanie, mówił Pan, Ŝe Rada Dzielnicy 

Mokotów róŜni się standardami obradowania i praktyką od Rady Miasta, a tu dziś zostało 

zaprezentowane takie typowe bezwzględne wykorzystanie większości do uchwalenia 

całkowicie zmienionego stanowiska. Oczywiście koalicja ma większość i moŜe zrobić 

wszystko. MoŜe odwołać Przewodniczących Komisji, Wiceprzewodniczących itd. Natomiast 

oczywiście nie moŜe liczyć na konstruktywne podejście do inicjatyw choćby Zarządu. Akurat 

moja współpraca z Panem Przewodniczącym zawsze była bardzo dobra i nie miałem nigdy 

zastrzeŜeń do sposobu prowadzenia, ale wprowadzenie takiego elementu z bardzo taniej 

kuchni politycznej,  jak niedostrzeŜenie prośby zgłoszenia o wniosek formalny, to mogę 

powiedzieć, Ŝe znając Pana Przewodniczącego jestem zdziwiony. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Proszę mi wierzyć, Ŝe nie przyniosłoby to Ŝadnej zmiany w naszym trybie procedowania  

i naprawdę nie miało to wpływu na moje postępowanie, natomiast proszę zwrócić uwagę na 

to, Ŝe dopuściliśmy dyskusję po mojej prośbie do radnego, który wnioskował o zamknięcie 

dyskusji w tym punkcie porządku obrad i tę dyskusję, mimo zgłoszonego wniosku, 

przedłuŜyliśmy o kilka wystąpień, na co równieŜ Państwo radni zgłaszali mi uwagę, Ŝe nie 

przechodzę do głosowania wniosku formalnego. 

 
Radny W. Wasilewski 

Jako człowiek spolegliwy przyjmuję to Panie Przewodniczący do wiadomości, natomiast  

w Ŝadnym wypadku nie dotyczy to kabotyńskiego wniosku Platformy Obywatelskiej, która 

faktycznie poparła zatajanie przez Zarząd informacji przed radnymi. Ja zwracam uwagę, Ŝe 

niezaleŜnie od tego, Ŝe jesteśmy z róŜnych opcji politycznych, to jesteśmy wszyscy radnymi. 

Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję, w kolejności do zabrania głosu zgłosili się Pan radny Miłosz Górecki i Pani radna 

Hanna Brózda, bardzo proszę. 

 



 
 

26 

Radny M. Górecki 

Muszę jednak skomentować wcześniejsze wypowiedzi Pana Przewodniczącego 

Wasilewskiego i wcześniej pojawiające się wypowiedzi innych radnych Pis-u insynuacje 

jakoby czymś niestosownym było to, Ŝe Rada Dzielnicy przyjęła stanowisko w takim 

kształcie, jaki odpowiada większości Rady. OtóŜ wyraźnie pragnę podkreślić, Ŝe Rada 

powinna przyjmować stanowiska w takim kształcie i w takiej treści, jaka odpowiada 

większości Rady. Demokracja nie polega na tym, Ŝe Rada ma obowiązek  przyjmować 

stanowiska w takiej treści, w jakiej chciałby wnioskodawca. Dziękuję. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo, Pani radna Hanna Brózda, bardzo proszę. 

 
Radna H. Brózda 

Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Czułam się w pewnych momentach dzisiejszej sesji 

bardzo źle i bardzo niezręcznie. Zwracam się teraz do Pana Radosława Sosnowskiego, 

którego niejednokrotnie prosiłam, naprawdę moŜemy się spierać, moŜemy dyskutować, 

moŜemy mieć róŜne poglądy, ale nie moŜemy się nigdy obraŜać wzajemnie, bo to ubliŜa 

godności człowieka. Ja juŜ nie mówię o Burmistrzu Soszyńskim, ale to co Pan zrobił  

w stosunku do Burmistrza Skolimowskiego było co najmniej Ŝenujące. To, Ŝe ktoś tak a nie 

inaczej wygląda, to  nie jest sprawa naszych dyskusji. Uczymy dzieci i młodzieŜ tolerancji  

i demokracji, Ŝyjemy w kraju demokratycznym, a tutaj nagle Pan jako przedstawiciel 

mieszkańców Mokotowa taką postawę reprezentuje? Staram się być obiektywna, ale 

naprawdę tak nie wolno. Jesteśmy ludźmi dorosłymi, reprezentujemy tutaj Radę i to o nas 

wszystkich świadczy, jeŜeli godzimy się na tego typu wypowiedzi. 

 
Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Państwa radnych chciałby jeszcze zabrać głos w tym punkcie? 

Bardzo proszę pani radna Maria Szreder. 

 
Pani M. Szreder – Radna Rady m. st. Warszawy 

Chciałam z przyjemnością przypomnieć wszystkim szanownym Państwu, o czym wszyscy 

Państwo zapewne wiedzą, Ŝe w 2016 roku Warszawa ma być Europejską Stolicą Kultury i nie 

wątpię, Ŝe wszyscy do tego się przyłoŜymy. Dziękuję bardzo. 
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Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Dziękuję bardzo. Czy ktoś z Pań i Panów  radnych chciałby jeszcze zabrać głos? Jeśli nie, to 

chciałbym jeszcze tylko Państwu przypomnieć, Ŝe za tydzień spotykamy się w tym samym 

miejscu o godz. 15.00 na XXII Sesji Rady Dzielnicy Mokotów. 

 

 

Ad. 5 

Zamknięcie obrad XXI Sesji 

 

Przewodniczący Rady Dzielnicy Mokotów 

Zamykam obrady XXI Sesji Rady Dzielnicy, dziękuję bardzo. 

 

 

 

(Nagranie na dwóch kasetach magnetofonowych z przebiegu obrad stanowi załącznik do 

protokołu). 

 

 
 
 
 
Protokolant        Przewodniczący Rady  
  
     
 A. Muchin                                 Maciej Raś       
           

 

 
 
 
 
 
 
 


